

“我们从《浙江法治报》上看到信息，我的孩子需要帮助”



本报记者 王春苗 通讯员 郭文

本报讯 12月26日傍晚时分，一辆外省牌照的车辆开到浙江省余杭强制隔离戒毒所（以下简称“省余杭所”）大门口停下。小宋（化姓）在父亲的帮助下下了车，一瘸一拐地挪进了戒毒康复专区。

“各位警官，真是太谢谢你们了。在我们老家还没有这样的地方，所以一打完

电话，我们就过来了，你们是我们一家最后的希望了……”小宋父亲激动地说。小宋也是省余杭所戒毒康复中心接收的第一例来自省外主动寻求帮助的对象。

小宋父亲的电话，是之前打给省余杭所戒毒康复大队副大队长谢梁的，“是浙江省余杭所康复中心吗，我的孩子需要帮助……”小宋父亲带着哭腔求助，“我们从《浙江法治报》的‘法姐姐’栏目里，了解到你们正在开展戒治康复工作，想把儿子送过来！”

原来，小宋初中毕业后开始接触“笑气”，到现在陆陆续续已有六七年时间，因此“吸”掉了家里近百万元存款。家里人报警、送医院，却始终没能阻止他继续吸。前段时间，小宋的双腿慢慢没法动

了，父母更是肝肠寸断、焦心不已。给谢梁打了电话后，小宋父亲立即带着儿子赶了过来。

“想不到这里的环境这么好，有山有水就像一座世外桃源，楼下居然还有一个足球场……”看到省余杭所戒毒康复中心的环境，小宋不自觉地低下头，看着自己的双腿，对民警说：“我以前足球踢得还不错，踢过比赛拿过奖，还加入过专业足球队，现在却只能走‘企鹅步’。请你们帮帮我，我想摆脱‘笑气’，还想再去踢足球……”

据了解，自今年8月试点开展吸食非列管成瘾物质人员自愿戒治康复工作以来，省余杭所已经接收了多名像小宋这样的康复人员，综合运用经颅磁物理治疗、

中医康复、心理咨询、运动康复等手段，有效帮助他们祛除心魔、恢复身心健康、修复家庭关系，取得了较好的康复效果和社会效应。

“像小宋爸爸这样的求助电话，我们每天都要接好多个。”谢梁介绍说，这些电话背后的对象，大多都是看了《浙江法治报》的专题报道后，来电进一步咨询了解情况的，小宋是省余杭所收治的第一例来自省外寻求帮助的人员。

省余杭所党委书记、政委严朝晖表示，省余杭所戒毒康复中心的民警和医护人员很愿意为这些人提供多样化、差异化、专业化、公益性的戒治服务，“也希望社会上有需要的人员及时联系我们”。

“戏前戏”

近日，临海公安杜桥派出所社区民警会同网格员，在下卓村社戏开演前，上演情景短剧《养老·保险》，提升老年人的反诈意识，护住老人们的养老金。

通讯员 叶明銮 摄



我省第七批法律援助志愿律师接力再出发

本报记者 曹梦琪 通讯员 宋佳丽

本报讯 12月27日，第六批“浙江律师法律援助志愿服务行动”项目总结暨第七批志愿服务项目动员会在杭州召开。

志愿行动不仅是促进法律服务资源均衡化发展的重要举措，为这些地区送去党的关怀和法治的温暖，也是律师行业践行党的群众路线、服务为民、执业为民的重要体现。今年1月至11月，第六批志愿律师深入浙江省山区和海岛20个县（市、区），共办理法律援助案件960余件、法律

帮助案件970余件，窗口值班2500余天，提供法律咨询1.5万余人次，开展普法宣传和法治讲座100余场次，劝导调解纠纷350余人次，担任多个县（市、区）以及村（社区）法律顾问，赢得当地党委政府的肯定和群众的衷心好评。

第七批浙江律师法律援助志愿服务行动鼓励引导律师事务所、律师向法律服务资源相对短缺地区流动，推动公共法律服务均衡化发展。根据我省律师资源分布状况和各地申报的实际需求等因素，第七批志愿律师服务地共18个，分别

是：杭州的淳安；温州的洞头、苍南、永嘉、文成、泰顺；金华的磐安、武义；衢州的衢江、常山、开化；舟山的岱山、嵊泗；丽水的青田、云和、龙泉、景宁、松阳。

第七批志愿行动采取“律所+律师个人”相结合的模式。元旦后，5家律所和13名律师个人将出发前往18个县（市、区）从事志愿服务工作，服务期限为2025年全年。服务内容包括承办法律援助案件、为当地群众开展法律讲座和普法宣传工作、当好当地党委和政府的法律顾问等。

“志同道合”去盗墓，文物没找到，人全被抓了

通讯员 胡含笑
金华政法融媒体中心 项雅琦

本报讯 夜黑风高，荒野古墓，几名男子带着工具鬼鬼祟祟地“倒斗”，但与影视作品中“摸金校尉”满载而归不同的是，这几名男子啥也没找到呢，就被民警逮个正着。

12月23日，兰溪市公安局刑侦侦查大队发现线索：有人在黄店镇白露山附近盗墓。大队立即展开研判核查，初步锁定嫌疑人身信息和车辆信息后，启动所队联合作战机制，连夜组织精干警力进行布控蹲守。

12月24日下午，待抓捕时机成熟，民警果断出击，将犯罪嫌疑人白某、周某抓获，随后又顺藤摸瓜抓获犯罪嫌疑人章某、黄某。到案后，4名犯罪嫌疑人供认不讳。

据章某供述，今年9月，他在网上无意中看到了一些关于探寻古墓的视频，加上经济压力大，便萌生了盗墓的想法。之后，他先后认识了“志同道合”的周某、白某、黄某，四人一拍即合，准备了探针、洛阳铲、雨布等工具，准备“大干一场”。

团队中的黄某是白露山附近的

村民，对当地环境及历史较了解。于是，12月23日晚，由黄某带路，一伙人来到白露山盗墓。几人在山上将盗洞挖通，但并未发现墓室中有文物，于是第二天打算继续尝试，结果被早有准备的警方逮了个正着。

后经兰溪市文物保护管理所确认，此次被盗的墓为明代黄楼合葬墓，是了解明代地方墓葬制度以及所属时代社会生活状况的重要实物资料。目前，4名犯罪嫌疑人因涉嫌盗掘古文化遗址、古墓葬罪已被刑拘，案件还在进一步侦办中。

元旦高速不免费 这些路尽量避开

通讯员 楼斌 刘颖 见习记者 刘君怡

本报讯 2025年1月1日（周三）放假一天，不调休。元旦假期高速公路正常收费。

虽然只有1天假期，但不少司乘人员已提前踏上过年回家的路途。杭州公安高速交警预判，12月31日下午出城方向，以及1月1日下午进城方向将出现流量高峰。其中G2504（杭州绕城）、G60（杭金衢）、G25（杭新景）、G56（杭徽）等高速公路的排队缓行现象会比较严重。

杭州公安高速交警温馨提示：如遇各条高速公路出现长时间排队缓行时，建议就近收费站下高速改走地方道路。请大家出行前及时更新导航设备，根据导航提示合理绕行。

根据天气预报，元旦假期杭州天气以晴好为主，温度较近期略有下降，最高温度将在12℃，昼夜温差仍然较大，出行还要注意保暖防寒工作，做好冰冻路面驾车准备。



杜新华在上海妈妈家大团圆

（上接1版）

12月15日，上海市金山区吕巷镇的周妈妈家门口人头攒动。

“我终于找到妈妈了！”两鬓斑白的杜新华见到妈妈的一瞬间哭得像个孩子，身穿着蒙古族传统服饰的他，双膝跪地，亲手为妈妈献上哈达。

“妈妈，妈妈，您身体还好吗？”杜新华眼中噙满泪水，一声声呼喊，难掩心中的激动和喜悦。患有阿尔茨海默症的周妈妈，仿佛突然恢复了记忆和认知，温柔地回复了一句“妈妈好的，儿子、儿子……”

“自从知道哥哥要从内蒙回来了，我就开始学内蒙歌曲，就想和哥哥一起唱一首歌！”弟弟彭永高在团圆饭桌上和杜新华放声歌唱，唱着唱着，相拥而泣。

“我希望在妈妈有生之年，把妈妈接到内蒙古去看我长大的地方……”杜新华说。

据了解，龙亮团圆工作室是浙江团圆联盟成员之一，截至目前，已帮助265对离散家庭实现团圆。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

遗失公告

浙江省第一监狱民警叶建飞遗失警官证一本，警号：3303065，声明作废。

叶建飞 2024年12月30日